

H备战“十一”黄金周

8月接待国内过夜游客同比增长2%，旅游收入同比增长6.5% 海南旅游今年首次同比正增长

本报海口9月29日讯（记者赵优）旅游旺季回家待业，蜈支洲岛旅游区潜水教练刘振兴今年经历了入职以来最“冷”的一个初春。然而，随着抗击新冠肺炎疫情取得重大战略成果，海南旅游业全面复苏，今年8月首次实现同比正增长。刘振兴和广大海南旅游从业者又开始了幸福的“忙碌”。

据省旅游和文化广电体育厅日前公布的统计数据，今年8月，海南接待国内过夜游客522.49万人次，

同比增长2.0%，旅游收入同比增长6.5%，今年首次双双实现由负转正。这一变化走在全国前列。

疫情暴发时，正是海南旅游旺季。此后，正处于接待高峰期的海南旅游全面暂停，全省景区、旅游演艺场所停止营业，刘振兴也回家待业。

全国上下迅速打响疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，用1个多月的时间初步遏制疫情蔓延势头，用2个月左右将本土每日新增病例控

制在个位数以内，海南也较早实现了无新增本土病例。“如果不是我们国家疫情防控得好，我可能这么早复工复产。”刘振兴说。

在统筹推进疫情防控和经济社会发展时，我省在全国最早推出振兴旅游业的一体化方案，千方百计帮助旅游企业渡过难关，全力以赴促进旅游经济复苏重振。各旅游企业加大推广营销力度，推出系列旅游优惠活动，刺激旅游消费……

海南旅游在全省各级党委政府

和企业齐心协力下快速复苏，产业数据同比降幅不断缩窄。同时，海南自贸港利好政策和海外消费回流也为海南旅游市场振兴再添薪火。

今年7月1日，海南离岛免税新政实施。截至9月初，海南离岛免税整体销售额超过70亿元，购物人数超过83万人次，比去年同期增长55%。

表现亮眼的不仅是免税购物，航班上座率、酒店入住率、景区接待量等指标全面向好，海南多年来培育的

旅游新业态厚积薄发。

今年夏天，海南成为国内跑车租赁最热门的目的地，订单占全国七成。今年7月，我省游艇出海艘次同比上涨80.48%，出海人次同比上涨32.45%，海南游艇旅游产业乘风起“热浪”。

从产业速冻、挣扎，到重启、复苏，刘振兴切实感受到海南旅游产业的振兴。“潜水客人数量持续增长，我们已经发出招聘公告，要招30个潜水教练。”刘振兴透露。

4市县政协书画作品联展儋州开展

本报那大9月29日电（记者林书喜 特约记者李珂 通讯员罗鑫）在国庆节、中秋节来临之际，9月29日，“脱贫攻坚、决胜小康——儋州、东方、临高、琼中政协书画作品联展”在儋州市图书馆开展。

儋州市政协此次联合东方、临高、琼中等市县政协举办书画联展，广泛发动政协委员、社会各界参与，共向社会各界征集书画作品1000多幅，评选出优秀作品210幅。入选书画作品从不同角度、风格、手法反映当地脱贫攻坚取得的成就，描绘脱贫攻坚、乡村振兴给农村农民带来的新面貌、新气象。

海南日报记者了解到，4市县政协书画联展在儋州展出一周后，将到东方、琼中、临高等地展出。



儋州东坡文化旅游区： 扩建修缮迎双节

9月28日，在儋州东坡文化旅游区，扩建和修缮后的景区焕然一新，用新面貌迎接国庆中秋双节。

在旅游区的东坡书院内，很多白墙灰瓦都经过重新粉刷，书香古韵气息更加浓厚。东坡书院外，亭台楼阁掩映在红花绿草中，让人心旷神怡，流连忘返。

另外，景区内外，中秋国庆标识格外醒目，节日气氛十分浓厚。

假期临近，儋州各个景区工作人员正在紧锣密鼓备战假期，迎接市民游客的到来。

本报记者 陈元才 摄

海南省档案馆 现场教学点揭牌

本报海口9月29日讯（见习记者邱江华）9月29日，海南省档案馆举行中共海南省委党校（省行政学院、省社会主义学院），海南日报报业集团海南省宣传干部培训中心现场教学点揭牌和外交部原副部长何英档案史料捐赠仪式。

据介绍，建设海南省档案馆现场教学点是贯彻落实中共中央党校条例和全国全省五年干部教育培训规划的迫切需要，海南省档案馆现场教学点的建成将有利于进一步丰富现场教学资源，有利于创新教学方式方法，拓宽教学平台和载体。

据了解，现场教学是干部培训方法的一种创新。今后海报教育将进一步加强与海南省委党校、海南省档案馆的沟通交流和业务合作，认真总结现场教学经验，有力地指导干部教育工作实践，共同做好海南省干部教育工作，努力成长为有活力、有特色的领导干部教育培训机构，为加快海南自由贸易港建设作贡献。

省档案馆负责人表示，下一步，省档案馆将进一步强化内部规范管理，不断提升档案工作者的职业操守、文化素养和专业能力。建立健全完善配套的管理制度，确保教学点活动高质量开展，努力开创省档案馆档案工作凭证、留史、资政、育人作用的新局面，为新时代海南自贸港建设档案事业发展作出应有贡献。

仪式现场，何英长子何湘京代表全家，将何英生前珍藏的部分档案史料无偿捐献给海南省档案馆永久保存。据了解，何英是广东省乐会县（今海南省琼海市）人。1950年前，曾任中共中央海外工委委员、第四野战军师副政委等职。1950年7月调入外交部。

中国网球巡回赛CTA200 海口站10月16日开拍 项目冠军将收获200个国家积分

本报海口9月29日讯（记者王黎刚）海南日报记者9月29日从有关部门获悉，2020年中国网球巡回赛CTA200海口站将于10月16日至18日在海南省健身中心和海南体育职业技术学院举行。

比赛设男女单打、双打、混双5个项目，海南省内技术等级为（中国网球运动技术等级CTTN）8级至10级的选手均可参赛，每个项目的冠军都将收获200个国家积分。

参加中国网球巡回赛的所有选手都将拥有自己专属的国家积分和排名，并按照世界通用的52周滚动积分排名方法，获得中国网球巡回赛各级赛事的参赛资格、种子签位以及直通总决赛资格，打通了选手职业晋升的路径。

据悉，作为既与国际接轨、又具备中国特色、开放包容的大型网球赛事平台，中国网球巡回赛从推出以来就获得了各方喜爱。中国网球巡回赛独具创新精神的“新玩法”也受到了国内外众多业余网球爱好者的关注与支持。

在常态化防控的大背景之下，根据赛事疫情防控要求，除去外卡运动员、在海南省上学的大中小学生以及长期工作和居住在海南省的非户籍运动员之外，赛事将仅限户籍为海南省的人员参赛，并实行空场比赛，这也是确保运动员顺利、安全参赛的重要举措。

今年4月，海南省发布《海南省国家体育旅游示范区发展规划（2020—2025）》，CTA200落户阳光明媚的椰城海口，完全契合政策中依托体育赛事打造特色体育旅游，将海口打造成为综合型体育旅游目的地的要求。

据介绍，中国网球巡回赛在海口的开赛，将进一步激励海南省的广大民众参与网球运动，推动全民健身事业发展，助力海南体育文化的全面升级。

展现奋斗风采 传递抗疫精神

本报海口9月29日讯（记者王黎刚）2020年9月28日晚，由中建一局一公司海南分公司及海口市第四人民医院联合承办的“唱响中国 与英雄同在”联谊活动在海口举行。

活动现场，中建一局员工与海口市第四人民医院医护人员齐聚一堂，以朗诵、演唱、舞蹈等形式展现了中建一局员工的精神面貌与海口市第四人民医院医护人员的风采。

其中，讲述节目《我的援鄂故事》更生动地讲述了海口市第四人民医院援鄂医护人员的感人事迹。

H关注垃圾分类 设置10处智能四分类垃圾收集房 科技加持助精准分类

本报永兴岛9月29日电（记者刘操）“积极参与垃圾分类，创建优美社区环境。”三沙市永兴社区居民郑有飞的家在永兴岛北京一横路路边，每个周五，他都会和妻子拿起扫帚清扫门前的路面。清扫完，郑有飞还会将垃圾分别装进不同颜色的垃圾袋内，方便进行分类回收。

垃圾分类处置，是促进生态文明建设、改善人居环境、提高资源化利用率的重要举措。7月21日，三沙市永兴管委会垃圾分类试点启动。永兴岛生活垃圾实施四分类，即可回收

垃圾、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾。

三沙市永兴管委会社会事务办负责人徐伟介绍，此次垃圾分类试点工作基于互联网和物联网技术开展，通过技术手段让驻岛军警民容易分、分得好，真正做到从源头做好垃圾分类分类，实现资源化利用率达70%以上。

在加强宣传引导方面，三沙开展垃圾分类“进办公区、进校园、进营区、进渔民社区”四进宣传活动。组织以“垃圾分类变废为宝美化永兴”为主题的垃圾分类知识培训，加强永兴岛生活垃圾分类知识宣传教育，不

断提高永兴岛军警民生活垃圾分类处置水平。

“我们在试点渔民社区分别投放资源垃圾回收箱、有毒有害垃圾箱，可回收物回收机、厨余垃圾回收桶，实施定时定点回收资源垃圾及厨余垃圾，渔民社区环境卫生一改以往‘脏、乱、差’的状况。永兴岛开展的垃圾分类更加细化，我们岛礁的生态环境也将更好。”徐伟表示，三沙岛礁群众对生活垃圾分类工作配合度较高、已形成初步分类意识，群众对生活垃圾基本可自行简单分类投放。

徐伟介绍，三沙计划加快开展生活垃圾分类配套设施建设。启动垃圾分类市场运作工作，逐步形成可复制、可推广的生活垃圾分类模式，配备完善相应垃圾分类设施、专用运输车辆、配发分类垃圾袋，落实专职人员和督导制度；加快建设转运下岛的交通设备。三沙将加大投入，加快环保中心末端处置场地项目所需的大型转运站及配套运输车辆的项目建设，明确建设时间节点，制定完善考评指标和工作机制；加快引入企业建设餐厨垃圾末端处置设施。

近百名志愿者引导市民群众正确分类投放生活垃圾 志愿服务促有序投放

本报儋州9月29日电（记者刘袭 特约记者李珂）“以后将撤掉3个生活垃圾定时投放点，村民统一来到这里，由志愿者教他们正确分类投放垃圾。”

在武后村生活垃圾定时投放点引导村民的志愿者王朝山说：“这里是城乡接合部，但村民一点都不落伍，很配合分类投放生活垃圾。”

儋州市委市政府高度重视城市生活垃圾分类试点区域之一，现已设立3个生活垃圾定时投放点。为让全村500多名村民了解生活垃圾分类投放，儋州专门建了这座有教育功能的垃圾环保屋。

武后村垃圾环保屋宣讲员林岳钦

说：“以后将撤掉3个生活垃圾定时投放点，村民统一来到这里，由志愿者教他们正确分类投放垃圾。”

在武后村生活垃圾定时投放点引导村民的志愿者王朝山说：“这里是城乡接合部，但村民一点都不落伍，很配合分类投放生活垃圾。”

儋州市委市政府高度重视城市生活垃圾分类试点区域之一，现已设立3个生活垃圾定时投放点。为让全村500多名村民了解生活垃圾分类投放，儋州专门建了这座有教育功能